海南师范大学数学与统计学院

关于推荐2026届优秀本科毕业生免试攻读硕士研究生工作方案

根据学校《海南师范大学推荐优秀应届本科毕业生免试攻读硕士研究生工作实施办法》文件精神，秉着公开、公平、公正择优选拔的原则，制定学院2026届推荐优秀本科毕业生免试攻读硕士研究生（简称“推免”）的工作方案。
一、成立学院推免生遴选工作小组，具体成员如下

组  长：廖波、王承庆

副组长：韩烨、彭德军、周小英

成  员：符小惠、马丽、王鹏、李清波、苗俊红、黄晓芬、苏莉、林诗游、毛军、宁彤。

二、推免生的推荐条件

（一）纳入国家普通本科招生计划录取的应届毕业生（不含专升本学生、第二学士学位学生、与高职院校联合办学学生、外国留学生及定向公费师范生）。 

（二）具有高尚的爱国主义情操和集体主义精神，社会主义信念坚定，社会责任感强，遵纪守法，积极向上，身心健康，品行表现优良，无违法违纪受处分记录；诚实守信，学风端正，无任何考试作弊和剽窃他人学术成果记录。 

（三）勤奋学习，刻苦钻研，成绩优秀，学术研究兴趣浓厚，有较强的创新精神、科研潜质和专业能力。 

（四）截止规定的申报时间，除全校性公共选修课外，已修读的课程无不及格课程；完成大学一至三年级专业必修课程（学科基础必选课程（不含学科专业导论）、专业核心课程、实践课程及教师教育必修课程（仅限师范类学生），总成绩排序在该专业同年级前 30%。 

（五）截止规定的申报时间，学校学生工作部门组织的最近一次综合测评的成绩排序在该专业同年级前 30%。

（六）非外语类专业普通类学生参加全国大学英语四级考试成绩不低于 425 分；参加小语种的全国大学外语四级考试成绩不低于 60 分。

三、推荐办法

推免生的最终综合得分由专业必修课成绩平均学分绩点和奖励加分组成。学院依据推免生最终综合得分按专业从高到低顺序，根据分配的名额按 1：2 比例向学校推荐人选。

（一）专业必修课成绩：大学一至三年级专业必修课程（学科基础必选课程（不含学科专业导论）、专业核心课程、实践课程及教师教育必修课程（仅限师范类学生））的平均学分绩点。 

（二）奖励加分：学院成立专家审核小组（专家组成员原则上应具有相关学科副教授以上职称，一般不少于5人），对申请推免资格的学生的科研创新成果、论文、竞赛获奖奖项及内容进行审核鉴定，排除抄袭、造假、冒名及有名无实等情况，按照“推免生奖励加分计算办法”，对学生的奖励加分进行核定，并组织申请奖励加分的学生进行公开答辩（无奖励加分可不参加答辩），答辩全程录音录像，答辩结果公开公示。

四、推免流程
符合条件的学生，于9月4日12：00前向所学院提交《海南师范大学推荐免试研究生申请表》，及相应证明材料。未申请或逾期申请者，视为自动弃权，成绩排名靠前的学生自愿放弃推荐资格者，须签订《关于自愿放弃申请推荐免试硕士研究生资格的声明》。学院将于9月5日10：30组织安排面试。

五、推免名额分配
学院按照学校分配的10个名额，根据专业人数的占比分配名额，经计算数学与应用数学专业占5.81，统计学专业占1.55，数据科学与大数据技术专业占1.55，人工智能专业占1.1。依此计算结果，经院党政联席会议讨论决定，具体分配方案为：数学与应用数学专业分配6个名额，统计学、数据科学与大数据技术和人工智能等三个专业各分配1个名额，根据申请人的总成绩在各专业内排名从高到低的顺序确定初选名单。在总成绩相同的情况下，按照专业必修课平均学分绩点排名。在总成绩和专业必修课平均学分绩点都相同的情况下，按照总绩点进行排名。在此基础上，统计学和数据科学与大数据技术专业，按照两个专业分别排名第二的同学的总成绩较高者分配1个名额。推免结果经学院党政联席会通过后，在学院网页及学院公告栏公示5天，无异议，上报教务处。
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